

سمندر پارک کے انگریز اور دیسی انگریز

مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء

خواجہ ناسیم الدین صدق آبادی پاکستان کے آل نے اپنی سرکٹ الہ آباد تقریب میں جو آپ نے آل پاکستان مسلم لیگ کونسل کے سالانہ اجلاس منعقدہ دہاکہ میں مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۲ء کو فرمائی ہے فرمایا ہے کہ

ہونے کے مدعی ہیں۔ کہیں "سزائیوں کو اقلیت قرار دے اور ظفر اللہ خاں کو وزارت خارجہ سے ہٹا کر" کے مطالبات کئے جاتے ہیں۔ تو تجویز اسلامی قانون بنانے کے نعرے لگائے جاتے ہیں۔ اور ایجاب حکومت پر پھینکا کسی جاتی میں جیسا پنجہ بطور نمونہ ازخود اسے ایک تازہ امتیاز روزنامہ "سینہ" مورخہ ۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء (صفحہ ۴) اکتوبر ۱۹۵۲ء سے ذیل میں درج کرتے ہیں۔ دن صدیقی صاحب اپنے مضمون "مہلک جاہلیہ کے زیر عنوان فرماتے ہیں۔

چنانچہ ایسا ہی ہوا سمندر پارک کے انگریز چلے گئے تو دیسی انگریز نے اقتدار کی مسند سچھائی۔

بدیسی راج جب تک نمایاں طور پر اس ملک پر مسلط رہا تو صرف ایک تختی مسلط رہی۔ اور کسی نہ کسی حد تک قوم اس کی ممانعت بھی کرتی رہی۔ لیکن جب سے دیسی انگریز جلوہ گر ہوئے ہیں۔ ریخت دس گنا زیادہ ہو گئی ہے۔

(روزنامہ سنیم ۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء) یہ "دیسی انگریز" کون ہیں؟ وہی ہیں جنہوں نے پاکستان حاصل کیا ہے۔ جس کی مخالفت میں روزنامہ سنیم کے امیر جماعت نے تقسیم سے پہلے اٹری جونی کا دور لگایا تھا۔ اور اس سے ایسی نفرت کا اظہار کیا تھا کہ پہلے ہی لکھنے کے محنت خرید لئے تھے کہ کہیں کراچی میں پھر جبراً سوال نہ کر دیئے جائیں۔ مگر جب لکھنے والوں نے دھکے سے کراچی میں پھر سوال کر دیا۔ تو یہاں آتے ہی شرارتیں شروع کر دیں اور پاکستان اور اسلام کا درد آپ کے کیچھ میں نمودار سے اٹھنے لگا۔

دوسری طرف پاکستان اور اسلام کا درد احراریوں کے سینوں میں بیج ڈال کھانے لگا انہوں نے احمدیوں کی ترویج و تحریف جاری کر دی۔ اور ہم دیکھتے ہیں کہ سینہ چاکان جن سے کچھ کچھ آپ بھی راگ آلاپ رہے ہیں۔

"آپ ان غدار اور بے اہلین کی پھیلنے والے افراد اور جماعتوں کو دیکھیں جو محنت کے خلاف اتہام طرازی کی ہم چلا رہے اور فرقہ پرستی کی دبا پھیلا رہے ہیں۔ تو آپ کو نظر آئے گا۔ کہ ان میں سے بہت سے وہی ہیں جو تقسیم سے پہلے حکم لکھا پاکستان کے خیال تک کی مخالفت کرتے تھے۔ ہم ان پر قطعاً اعتماد نہیں کر سکتے اگرچہ ان میں سے بعض آج پاکستان اور اسلام کے محافظ بننے کے دعوے دار ہیں۔"

پاکستان کے ہی خواہ اچھی طرح جانتے ہیں کہ یہ افراد اور جماعتیں کون ہیں جو تقسیم سے پہلے پاکستان کے خیال تک کی مخالفت کرتے تھے۔ عجیب بات ہے۔ آج ہی افراد اور جماعتیں ہیں جن کے دل میں اسلام کا سب سے زیادہ درد اٹھتا ہے۔ اور جنہوں نے تجزیہ کاروں کی طرح شروع کر رکھی ہیں۔ مسلم لیگ کے زحاک اور راباب حکومت کو انگریز کا عقیدہ بیان کر کے عوام کو ان سے بظن کر رہتے ہیں۔

ان جماعتوں میں سے جو اس وقت حکومت کے خلاف زہرا لگتے اور ملک میں فرقہ پرستی کا لہر پھیلا کر آخر وقت کی فضا پیدا کر رہے ہیں احراریوں اور مودودیوں میں ہیں۔ احراریوں اور مودودیوں نے تقسیم سے پہلے پاکستان کی حکم لکھا مخالفت کی تھی۔ اور سکماؤں کے جہاد آنا وہی روز سے اٹھانے کے لئے آیا طوفان بہترینی اٹھایا تھا کہ آج تک ملک کے درود یوں سے ان کی خطابت اور انشا پردازی کی گونج اور نقوش حیاں ہیں۔ جہاں احراریوں کے امیر شریعت نے یہ کہا تھا کہ

"ماں نے ایسا بیٹا ہی نہیں جنا جو پاکستان کی "ب" بھی بنا سکے۔" تو مودودیوں کے امیر نے یہ اعلان کیا تھا کہ پاکستان محض جنت الحقہ کے مترادف ہے۔ مگر یہ کتنی حیرت کی بات ہے کہ آج ہی احراریوں اور مودودیوں نے پاکستان اور اسلام کے سب سے بڑے محافظ

روزنامہ سنیم کا نمونہ آپ دیکھ چکے ہیں۔ احراریوں کے آگے "آزاد" کا ترنم بھی ملاحظہ ہو اشاعت مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء میں پہلے صفحہ پر مولوی محمد علی صاحب جالندھری کی سرکٹ الہ آباد تقریب کا خلاصہ پہلے صفحہ پر شائع ہوا ہے۔ جو آپ نے لٹان میں فرمائی ہے۔ اس میں آپ فرماتے ہیں۔

"ہمارے وزراء کرام کی بڑھتی ہوئی اس وقت یہ وہ گئی ہے کہ انہوں نے ایک مدارس کی طرح اپنی بیاری کو مختلف رنگ اور آواز کی بنسروں سے بھر رکھا ہے۔ انہوں نے مختلف وقت اور مختلف مقامات کے لئے مختلف بنسریاں مقرر کر رکھی ہیں۔ ملک میں جب بھی کوئی مقدس تحریک اٹھتی ہے تو وہ حضرات مختلف بولیاں بولنا شروع کر دیتے ہیں۔ اور جب انہیں کوئی اپنا مقصد درپیش ہوتا ہے۔ تو پھر کرسیاں چھوڑ کر نہایت ادب و احترام کے ساتھ معمولی آدمیوں کے گھروں کے چکر لگاتے ہیں اور مقصد پورا کر کے پھر آنکھیں پھیر لیتے ہیں۔ یہ ان کی پمانی سیاست اور

پہانا و تصور ہے۔ تمام بے عمل حکمران ایسے ہی کرتے آئے ہیں۔ شہر کی بنیاد رکھنا پڑی تو امام اعظم حضرت ابوحنیفہ رضی اللہ عنہما نے جلی عظیم المرتبت شخصیت کی خدمات حاصل کیں۔ احترام کیا تو اس قدر۔ مگر ایک سیکنڈ میں انہیں جلی کی تنگ و تاریک کوٹھڑی میں بند کر دیا گیا۔"

(آزاد ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء) آخر ان لوگوں کا مقصد کیا ہے۔ کیا صاف ظاہر نہیں کہ ان لوگوں کا اب بھی وہی مقصد ہے۔ جو تقسیم سے پہلے تھا۔ پہلے ہی ان کا یہ مقصد تھا کہ پارٹیوں کے عوض اسلام اور مسلمانوں کو فروخت کیا جائے۔ اور آج بھی وہ دوزخ شکر کا اندھن میں کھانے کے لئے اسلام اور مسلمان کو فروخت کر رہے ہیں۔ یہ بے کاروں کے ٹیسے ہیں۔ جنہوں نے محنت سے کبھی دبا تدارانہ روٹی لگا کر نہیں کھائی۔ جنہوں نے اپنے گھول اور اپنے قلموں کو سب سے شتم طنز منہج جگت کے سوا کچھ نہیں سکھایا۔ ایسے لوگوں کا سہارا ہی ایسی باتوں پر ہوتا ہے۔ انہیں ان کے آقا انہی باتوں کی قیمت ادا کرتے ہیں۔

یوم تحریک جدید کی غرض ایک حرکت پیدا کرنا تھا

اس حرکت سے فائدہ اٹھائیں اور وصولی سو فیصدی تک پہنچائیں۔

یوم تحریک جدید جماعت میں ایک حرکت پیدا کرنے کے لئے مقرر کیا گیا تھا اس حرکت سے فائدہ اٹھانا اب آپ کا کام ہے۔ کوشش کریں کہ آپ کی جماعت کے تمام وعدوں کی وصولی جلد سے جلد سو فیصدی تک پہنچ جائے۔ اجنبی جماعت کے حضرت قدس کے پیغام کے ان الفاظ کی طرف بار بار توجہ دلاتے ہیں

"ہر احمدی جو اس تحریک میں حصہ لیتا ہے۔ اور پھر اپنے وعدے کو پورا کرتا ہے۔ اور وقت پر پورا کرتا ہے وہ لینڈ مر علی اللہ

کلہ کی بیگونی کا مصداق ہے اور بہت بڑا خوش نصیب ہے۔ کہ خالق بنیادین

کی تخت کی غرض پورا کرنے والوں میں شامل ہونا ہے۔ اور مخدوم فوج

کے سپاہیوں میں اس کا نام لکھا جاتا ہے۔

شہادت

اسرار یوں کا بالقوہ نبی — گاندھی

آزاد لکھتا ہے :-
 "میر شریعت حضرت مولانا سید عطاء اللہ شاہ صاحب بخاری نے تحفظ ختم نبوت کے سلسلہ میں جس قدر مسلسل جدوجہد اور ساعلیٰ جہد فرمائی ہیں۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ آپ اپنے اپنی تمام زندگی اس پاکیزہ نصب العین میں صرف کر دی ہے۔" (کاغذ نسوئی)

یہ الفاظ چارہ کریم ۲۲ سال پہلے کی دنیا میں کھولے گئے اور ہماری آنکھوں کے سامنے تحریک خلافت کا ایک ایک نکتہ ہر فکر کی صورت میں رقم کرنے لگا۔ کیا دیکھتے ہیں کہ مسلمانوں کی سب سے بڑی مملکت رڑکی اتحادوں کے سیاسی تنظیم میں آج بھی ہے اور ہندوستان کے طول و عرض میں بے شمار مظاہرے ہو رہے ہیں

ہی اٹھنا میں نے دیکھا کہ امرتسر کی ایک سجدہ بھلی کے قلعوں سے جگمگا رہی ہے۔ اور مسلمانوں کے بہت بڑے اجتماع کے سامنے گجرات کا ایک جوان گاندھی کیپ پہنے اور سٹر گاندھی کو موسے مہدی اور خدا جاسے کی جی اقبال دیتے ہوئے میر رسول پر وضع کر لیا ہے۔

میں گاندھی کو بالقوہ نبی سمجھتا ہوں (ذوالفقار از اپریل سنہ ۱۹۵۱ء)
 دل پر عیالوں کو گندیں اور بے حد تشویش ہوئی۔ کہ فرعون مزاج مہاجھیوں یا آریہ سماجیوں کو یہ دلیری کیونچہ ہوئی کہ وہ خاتمہ خدا میں داخل ہوں اور گاندھی جیسے انسان کی نبوت کا بے باکی سے پرچار کریں لیکن ہماری حیرت کوئی انتہا نہ رہی۔ جب میں معلوم ہوا کہ گاندھی جیپ پہننے والا جوان جہاں جہاں نہیں برہمن نہیں بندت میں نہیں۔ ایک مسلمان ہی سید کھانا ہے۔ اور مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری کے نام سے پکارا جاتا ہے۔

نہ جاسے ہم کب تک اس عادت پر ماتم کمال رہتے کہ اچانک ڈراپ سین ہوا۔ اور گو یہ واقعہ نظروں سے اوجھل ہو گئے مگر ان کے دھندلے نقوش آج بھی دماغ میں محفوظ ہیں۔

گاندھی کو نبی قرار دینے والو! ملت اسلامیہ بیدار ہو چکی ہے۔ اور وہ جلد یا بدیر ختم نبوت پر ڈاکہ زنی کرنے والوں سے حساب لے گی اور تمہیں جواب دینا پڑے گا کہ تم مودوں کو ختم نبوت کے نام سے اشتعال دلا رہے رہے، مگر خود کو گاندھی کی نبوت اور رسالت کا فریفتہ بننے لکھا :-

فاطمہ البتول کی شان میں دریدہ نبی

ایک شیعہ صاحب (منظر شمس) چند ایام سے حضرت ابو بکر کو بڑھڑا اور علی المرتضیٰ کو بڑھڑا کہنے والے "امیر شریعت" کے قدموں میں سجدہ کر دیں اور اسلام کی مقدس ستیوں کو توہین آمیز کلمات سے یاد کرنے کا ڈھنگ سیکھ رہے ہیں چنانچہ آپ نے ڈسکہ کے اجتماع عالم میں اس "فن" کا عملی تجربہ کرنے کے لئے کہا۔

"آج محرم کی تحیم ہے۔ حضرت فاطمہ الزہراءؑ قبر سے نکل پڑھی ہیں۔ آج سیدہ کو دو روئے میں بیٹھنے کی شہادت کا اور ابا کی نبوت کا" (آزاد ۲۲ ستمبر سنہ ۱۹۵۱ء)
 فرسوں میں اپنے مایہ ناز فرزند اور قابل خسر باپ کے ساتھ خوش خوش سینے والی حضرت فاطمہؑ کے متعلق یہ ظاہر کرنا کہ گویا آپ قبر سے نکل آہ و بکا کھڑی ہیں قانون جنات کی شان میں انتہائی دریدہ نبی ہے۔ جس سے ہر عاشق رسول کے جذبات مجروح اور دل تڑپیں۔

چنانچہ ایک مسلمان عالم نے خود "آزاد" میں صدائے اجتماع بلند کرتے ہوئے کہا ہے۔

"یہ الفاظ حقیقت سے بہت دور ہیں۔ اور بطور استعارہ بھی ان کا استعمال نامناسب ہے۔ ہر جگہ رونے کا استعارہ استعمال کرنا شیک نہیں۔ امید ہے کہ شمس صاحب آئندہ جذبات کی رو میں یہ نہ باہر گئے۔ (آزاد ۲۲ ستمبر سنہ ۱۹۵۱ء)
 شمس صاحب آپ بڑے شوق سے "مدر زائت" کیلئے مگر ماضی یاد رکھئے کہ آپ جو شخصیات میں ماہر ہوں، "مدر زائت" کا تو کچھ نہیں بگاڑ سکیں گے۔ مگر آپ کے دل سے حضرت فاطمہؑ حقیقہ "بیکر آفتے" دو جہان کی محبت ضرور غائب ہوتی جائے گی۔"

قائد اعظم پر مقدمہ چلانے کی حسرت

عبدل تار صاحب نیاز نے کہا ہے "آپ نے اس شخص کے ہاتھ میں کشمیر کا سند دے رکھے۔ جس نے دیہہ دانستہ طور پر پٹھان ٹوٹ اور گوردیپور کو پاکستان سے الگ کر دیا کہ ہندوستان کے ہاتھ میں دے دیا تھا۔"

(آزاد ۲۸ ستمبر سنہ ۱۹۵۱ء)
 کشمیر اور ضلع گوردیپور کے اتحاد کے متعلق تین مکتب خیال ہیں۔
 (۱) قائد اعظم - "ہم پر آخری وار

بڈنڈری کشمیر کے فیصلہ سے ہوا ہے یہ فیصلہ سر اسر خیر منصفانہ ناقابل فہم اور بیزبانی پر مبنی ہے۔" (ریزیولیشن اسم گزٹ سنہ ۱۹۴۷ء)
 (۲) مورچہ دریت۔ ہارے اکا برنے ڈیکلف ایوارڈ کے بارے میں شکی یہ نکھارے دیا۔ کہ ہم ہر اس چیز پر صابر و بردبار ہوں گے جو اس قتلے سرہم کے تحت عائد ہو جائے۔ نتیجہ یہ ہوا کہ پنجاب کی تقسیم کا خط اس طرح لکھنا پڑا۔ کہ وہ کشمیر کی پیشانی کا خط تقدیر میں ہی رکھے۔"

(۳) اسرار لیدر میں مودوں سے سو فیصدی متفق ہیں۔ اور شاہد بھی وجہ ہے کہ یہ لوگ شہادت سے قبل صاف ہتھے تھے۔

"آزاد" نے پورے پورے شریخ اور اسکے لیگل لیڈروں پر مقدمہ چلایا جائے گا" (جنگ استقلال ستمبر سنہ ۱۹۵۱ء)

اور اب میں قائد اعظم کو بھی اس کا ذمہ دار گردانتے ہیں۔ لیکن عوام کو بے وقوف بنانے کے لئے ایک دو سہے آواز میں یوں کہتے ہیں کہ قائد اعظم نے ظفرانہ حال میں سے قدارا لکریز کے اشارہ پر ذرا رات خارجہ کا منصب سونپ دیا۔ لیکن ظاہر ہے کہ بات ایک ہی ہے۔

اب جلد تار صاحب نیاز کی اذیتا را کہ خواہ وہ قائد اعظم کا نظریہ قبول کریں یا مودوں کے مطابق قائد اعظم کو کشمیر اور ضلع گوردیپور کے اتحاد کا مجرم قرار دیں۔ اور احراروں کی طرح قائد اعظم پر مقدمہ نہ چلا سکتے کی حسرتوں کا دل کھونکر اظہار کریں۔

شیعہ مذہب کو بچائیے

منظر شمس صاحب نے جو سنے کیے ہیں کہ بہت عمدہ یہ ہیں۔ آج تک کسی بزرگ نے یہ نہیں کہا۔ کہ نبوت آئندہ بھی جاری ہے (آزاد ۲۲ ستمبر سنہ ۱۹۵۱ء)

شمس صاحب بتائیں کہ یہ کتاب الصافی شرح اصول کافی میں یہ نہیں لکھا۔ کہ غلیف یقر و دن فی ال ابراہیم دینکرون فی ال محمد۔

(جز ۳ صفحہ ۱۱۱)
 تم آل ابراہیم میں نبوت جاری سمجھتے ہو۔ مگر محمد رسول اللہ کی امت میں اسے کیوں بند کرتے ہو۔ کی تفسیر قرآن میں نہیں لکھا کہ ہوالذی ارسل رسولہ میں خدائے جس رسول کا ذکر فرمایا ہے وہ امام مہدی ہے۔
 یہی حضرت علی نے بتیہ فرمایا الخاتولعما سبق والفاصح

لما انفلق رنج الیلاعی
 آنحضرت نے گزشتہ نبیوں کو ختم کر دیا ہے مگر آپ کے دست مبارک سے ان نبیوں کا افتتاح بھی کیا ہے۔ جو آپ کا آمد سے قبل مسدود تھیں۔ اگر یہ سب شریات شیعہ حضرات کے پاس موجود ہیں تو ہم شمس صاحب سے اپیل کریں گے۔ کہ آپ اپنے مذہب کی خدمت و اشاعت نہیں کر سکتے۔ تو تم سے کم اسے اپنی چیمہ دستوں سے تو بچائیے۔

منظر شمس سے تین سوال

اول۔ شیعہ مذہب کی رو سے امامت کا مقام نبوت سے افضل ہے (مشار الہدیٰ ص ۱۲) اس صورت میں یہ ممکن ہی کب ہے۔ کہ امامت جاری رہے۔ مگر نبوت مسدود ہو جائے اور اگر خالق اللہ تعالیٰ کے الفاظ نبوت کی بندش کا اعلان میں نہ تو آپ کو امامت کے قاتل پر بھی دستخط کرنے ہوں گے۔

دوم۔ تفسیر قرآن ص ۱۲ پر لکھا ہے۔
 ما بعث اللہ نبیاً من آدم الا ویرحہ الی الدنیا فیمنصر امیر المؤمنین

یعنی تمام گزشتہ انبیاء ایک دفعہ پھر دنیا میں تشریف لائیں گے۔ اور امام مہدی کی مدد کریں گے۔
 فرمائیے ایک لاکھ چوبیس ہزار پیغمبروں کی رجعت کا عقیدہ رکھنے والے عالم کے لئے کیا یہ زیمہ بنتا ہے۔ کہ وہ ایک انسان کے دعوتے نبوت کو امت خالق اللہ تعالیٰ کے مافی قرآن سے کر آسمان اس سر پر اٹھائے؟

سوم۔ ہمارا الزوار میں لکھا ہے کہ کسے دہلے مہدی کو گزشتہ انبیاء کی تمام نعمتیں و دلالت کی جائیں گی۔ (جلد ۱۱ ص ۱۴)
 شمس صاحب جواب دیں کہ جب نبوت بند ہو گئی تو مہدی موعود کو پیغمبروں کی ہر نعمت کیسے عطا ہو سکے گی؟

ہو صاحب سند خط احمدی کا

فرمائیے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھیں اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دیں۔

انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی - ۲۳ افراد کا قبول امتداد

انڈونیشین پریس کی طرف سے چودھری محمد ظفر اللہ خاں کے متعلق مضرتوں کی شدید مذمت - یوم استقلال پاکستان کی تقریب

(مسئلہ وکالت تبشیر رپورٹ)

چودھری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کے خلاف مضرتوں کے حالیہ فتویٰ کے متعلق انڈونیشیا میں بسنے والے مسواچھ کوڈ سماجوں کی طرف سے جس نفرت اور ہزاری کا اظہار کیا گیا ہے اس میں انڈونیشیا کے مسلمانوں کا اسلام کے کسی دوسرے پیغمبر اور تعلیم یافتہ طبقہ سے کم نہیں رہے۔ یہاں کے پریس نے اس فتویٰ کی شدید مذمت کی ہے۔ یہاں کے محض دارالسلام حاکمیت اور جولائی کے شمارہ میں ایک عنوان شائع ہوا ہے جس کا ترجمہ بل اذی احباب الفضل میں ملاحظہ فرمائیے۔ یہ رسالہ انڈونیشیا کے سابق وزیر اعظم جاب محراب صاحب کی زیر نگرانی لکھا گیا ہے اور محمد ظفر اللہ خاں صاحب کی سب سے بڑی مسلم سیاسی پارٹی انارکزی کے صدر اعلیٰ ہیں۔ اس مقبول رسالہ کی ۱۱ اگست کی اشاعت میں محترم جاب چودھری صاحب کا ایک پرانا ٹیٹل پچ پر شائع ہوا ہے۔ اور رسالہ کے مندر صفحوں کے علاوہ مصری اخبارات میں بعض دیگر مشہور پبلوں کے مباحثات کے تقابلات شائع ہوئے ہیں۔ یہ اقدامات ڈان کو راجی کی ایک مذمتی اشاعت میں بھی شائع ہو چکے ہیں۔

اس کے علاوہ یہاں کئی ریڈیو نے پاکستان میں موجودہ احمدی تحریک کی مذمت کی ہے۔ اور ان لوگوں کی حرکات پر نہایت افسوس کا اظہار کیا ہے جو نفس پرستی اور ذاتی مصلحتوں کے پیش نظر پاکستان کو نقصان پہنچا رہے ہیں۔ یہ لوگ محترم جاب چودھری صاحب کی مخالفت سے صرف پاکستان بلکہ تمام اسلامی دنیا کی سیاست اور اس کے دنار کو نقصان پہنچا رہے ہیں۔ یہاں کے قریباً تمام بڑے بڑے ریڈیو محترم جاب چودھری صاحب کی بے لوث خدمت اور آپ کی خداوندانہ نیتوں کو نہایت قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ ابھی پچھلے دنوں پاکستان کے یوم آزادی کے موقع پر یہاں کے مشہور ریڈیو آگوسٹ نے جو تقریریں اس میں جاب چودھری صاحب کے متعلق انہوں نے عمدہ تعریفی الفاظ استعمال کئے۔

انڈونیشیا میں یوم آزادی پاکستان

اس ملک میں پاکستان کا یوم آزادی اہتمام سے منایا گیا۔ جاگڑا میں بھی اور دیگر بعض جگہوں پر بھی۔ اس میں جماعت کے افراد نے بھی بھرپور حصہ لیا۔ خصوصاً سائٹا کے شہر پارٹنگ میں جہاں پہلے بھی پاکستان ڈے نہیں منایا گیا تھا اس دن محض ہمارے مبلغ کرم حکیم عبدالرشید صاحب اور

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی - ۲۳ افراد کا قبول امتداد

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی - ۲۳ افراد کا قبول امتداد

جماعت احمدیہ کا اعلیٰ وقار

انڈونیشیا کے فضل سے یہاں کے اعلیٰ درجہ کی طبقہ کے ایک حصہ پر علمی اعتبار سے جماعت کا اعلیٰ وقار ہے۔ چنانچہ گذشتہ ماہ کا ہی واقعہ ہے کہ ایک انڈونیشین نوجوان قرآن کویم کی چند آیات کی تفسیر معلوم کرنے کی غرض سے یہاں کے سابق وزیر اعلیٰ صاحب کے پاس گئے۔ وزیر صاحب موصوف چونکہ دیگر امور میں مصروف تھے آپ نے مولانا کا اظہار کیا۔ مگر ساتھ ہی اس نوجوان کو ہمارے رئیس تبلیغ صاحب جاب کرم حکیم صاحب کا ریڈیو سے دیا اور کہا کہ آپ ان کے پاس جائیے وہ آپ کی پوری تفسیر کو سنیں گے۔

مؤثرہ انڈونیشین نوجوان نے دوران گفتگو میں اس امر کا بھی اظہار کیا کہ اس کی خدمت میں ایک مضمون سے ہے کہ وہ تحصیل علم کیلئے باہر کی ملک کو نکل جائے۔ اس بارہ میں انہوں نے بہت سے دستوں سے مشورہ بھی اپنے طور پر طلب کیا ہے۔ چنانچہ اس ضمن میں بعض حقیقی مجدد احباب نے اس نوجوان کو بھی کہا کہ آج کل ایسے علوم کے لئے مسرتوں کوئی اور ملک ان تمام جگہوں پر محض خشک علم ہی ہوگا۔ ہاں اگر تم فی الواقعہ مذہبی علم حاصل کرنا چاہتے ہو تو ہمارے لئے مزدوں جگہ قادیان ہوگی۔

جاگڑا ناکا ایک محلہ نڈر سٹش

عمر زور پورٹ میں جاگڑا ناکا میں آتش زدگی کا ایک ناکافو منگوا اور لٹھ بڑا جس کے شہر کے ایک باورق حصہ کے ایک ہزار کے قریب مکان جل کر خاک ہو گئے اور کئی شخصوں کے کپڑوں کے سوا کوئی اور چیز بچا نہیں گیا۔ کم ہی تو زمین ملی۔ اس محلہ میں سات آٹھ گھر احمدی احباب کے بھی تھے۔ ہمارے بھائیوں کے لئے جن کے پاس اردو کوئی جاگیر نہ تھی برآمدہ بہت بھاری تھا۔ چنانچہ اس موقع پر جماعت کے دوسرے احباب نے اچھی بھد دی کا ثبوت دیا اور مصیبت زدہ احمدی

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی - ۲۳ افراد کا قبول امتداد

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی - ۲۳ افراد کا قبول امتداد

تبلیغ

وسطی جاوہ کے شہر سارانگ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے کرم مولوی عبدالواحد صاحب کے ذریعہ از سر نو تبلیغ کا آغاز کیا گیا۔ اس شہر میں پانچ سو احمدی بھلے سے بھی موجود ہیں اور اچھے عملوں میں مگر ایک عمر سے یہاں تبلیغی مہم تھی۔ اب خدا کے فضل سے پھر اس مہم کو شروع کیا ہے۔ انڈونیشیا کے فضل سے امید افزا زمانہ پیدا فرمائے۔ آمین

اس شہر میں دو موقوفوں پر کرم مولوی صاحب موصوف کو دو روز گئے تقریر کے موقع ملے۔ جن میں سے بہت سے احباب شامل ہوئے۔ سیکرٹری مولوی صاحب کو اس وسطی جاوہ کے ایک اہم اور کثیر الاشاعت اخبار کے ایڈیٹر سے ایک تفصیلی ملاقات کا موقع ملا۔ جس میں مختلف مذہبی امور پر تبادلہ خیالات ہوئے۔ کرم حکیم عبدالرشید صاحب اہل سنت مسلمانوں میں کچھ بامد کے علاقہ کا ایک پندرہ روزہ تربیتی دورہ کیا۔ بفضلہ تعالیٰ اس دورہ کے نتیجے میں جماعت کے اندر ایک نئی زندگی نظر آ رہی ہے۔ اور جماعت پہلے سے زیادہ مستعد دکھائی دیتی ہے۔ یہ جماعت اس سال کے بعد میں قائم ہوئی تھی۔

جاگڑا کے علاقہ میں کرم شاہ صاحب کی صحبت میں ایک مختصر تربیتی دورہ کا موقع ملا۔

بیعت

انڈونیشیا کے فضل سے ماہ ۲۳ فروری کو حلقہ بکوش احمدیت ہونے کی توہین ملی۔ انڈونیشیا سے دعا ہے کہ وہ انہیں استقامت عطا فرمائے اور دوسروں کیلئے ہدایت کا موجب بنائے۔

عید الاضحیہ

انڈونیشیا میں عید الاضحیہ کی تقریب اگست کو منائی گئی۔ چنانچہ کرم جاب رئیس تبلیغ صاحب نے عید سے قبل خطبہ عید تیار کر کے جماعتوں کو بھانپا۔ اس خطبہ میں عید الاضحیہ کی حقیقت اور اہمیت بیان کرتے ہوئے آپ نے احباب جماعت کو اپنے اپنے نفسوں کے عیب کی طرف توجہ دلائی اور جماعت کو راضعت اسلام کیلئے سزاہ پر توجہ دلائی۔ خطبہ کوئی پون گھنٹہ کا تھا۔ محترم جاب رئیس تبلیغ صاحب کی تحریک پر

انڈونیشیا میں گذشتہ ماہ ۱۱ اگست کو دعا کی گئی۔ اور دعا کی گئی۔ کہ انڈونیشیا کے تمام مسلمانوں کو درجہ اولیٰ جماعت کی صفوں کے ہر مشرے محفوظ رکھے۔ اس موقع پر اجتماعی دعائیں بھی کی گئیں۔ اور بعض جگہ صدمت کے طور پر قربانی بھی دی گئی۔

اسلام اور سحر و جادو کا پیغام

اسلام اور سحر و جادو کا پیغام

اسلام اور سحر و جادو کا پیغام

منظوری عہدہ داران جماعت احمدیہ

منذہ ذیل عہدہ داران کی منظوری ۲۰ اپریل ۱۹۵۷ء تک دی جاتی ہے۔ احباب جماعت نوٹ فرمائیں۔

- چیک چیرمین لائل پور
- چیرمین ٹیٹ - چودھری تربت علی خان صاحب
- سیکرٹری مال - چودھری بونے خان صاحب
- سیکرٹری تبلیغ - چودھری سعید صاحب
- سیکرٹری تعلیم و تربیت - چودھری غلام مصطفیٰ صاحب
- سیکرٹری امور عامہ - رشید احمد صاحب

چیک جنونی سرگودھا

- چیرمین ٹیٹ - چودھری فضل الرحمن صاحب
- سیکرٹری مال - چودھری محمد عالم صاحب
- سیکرٹری تبلیغ - چودھری احمد صاحب
- سیکرٹری تعلیم و تربیت - چودھری محمد شریف صاحب
- محمد آباد اسٹیٹ سنٹر
- ڈائریکٹر - ماسٹر مولانا صاحب

بستی مندرانی ضلع ڈیہ غازیجان

- چیرمین ٹیٹ - انصاری محمد مسعود صاحب
- سیکرٹری مال - علی محمد صاحب
- ناظر اعلیٰ صدر الرحمن احمدی پاکستان بوم

”شاعری اور اسلام“

(انوار خواجہ حور شمسیہ احمد سیالکوٹی)

جماعت احمدیہ کے معاند علماء نے حقائق پر پردہ ڈالتے ہوئے بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات اقدس پر جو فرسودہ اعتراضات کئے ہیں۔ ان میں سے ایک اعتراض یہ کیا جاتا ہے کہ حضرت مرزا صاحب نے عربی۔ فارسی اور اردو میں مظلوم کلام کیا ہے۔ حالانکہ شاعری اسلام میں ممنوع قرار دی گئی ہے۔ اگر ہمارے یہ ظاہر پرست علماء قرآن کریم و احادیث نبوی اور تاریخ اسلام پر غور و فکر کرتے۔ تو انہیں اس قسم کے بے بنیاد اعتراض کرنے کی جرأت نہ ہوتی۔ مگر جب عند تعصب کے باعث کسی انسان کا شخص اعتراض کرتا ہی مقصود ہو۔ تو بیچارہ عدل و انصاف اور حقائق کو کون پوچھتا ہے۔ ہمارے ان علماء میں ایسے معترضین کی کثرت ہے۔ جو سلسلہ عالیہ احمدیہ پر بلا سوچے سمجھے اعتراضات کرنے کے عادی ہیں۔

ہم ان کے اس اعتراض کے جواب میں محبتِ انہی کے رسالہ ”حقیقت اسلام“ لاہور کی ایک اشاعت میں شائع شدہ مضمون ”شاعری اور اسلام“ سے چند سطور درج کرتے ہیں۔ جن کے پڑھ لینے کے بعد اہل بصیرت اور عنایت رس و گد علماء کے مندرجہ بالا اعتراض کی حقیقت سے اچھی طرح واقف ہو جائیں گے۔

جناب مرزا عزیز احمد صاحب دادا پوری دقطناز ہیں۔

”آئیے اب شعر و شاعری کے متعلق قرآن حکیم کا فیصلہ معلوم کریں اور کہے: وَالشُّعْرَاءُ يَتَّبِعُهُمُ الْغَاوُونَ أَلَمْ نَرَاكَ فِي الْمَنَافِقِينَ إِذِ ابْتَدَىٰ نَدْوَاهُمْ وَقَالُوا إِنَّا نَدْعُوا إِلَىٰ آلِ الَّذِينَ ابْتَدَىٰ وَعَمَلُوا الصَّالِحَاتِ وَذَكَرُوا اللَّهَ كَذِبًا وَأَتَمَّتْهُمْ مِن بَعْدِ مَا ظَلَمُوا طَرِيقًا وَمَنْ يَتَّبِعْ أَهْلَ الْغَاوِينَ يَكُن مِّنْهُمْ أَوْ يَدْعُ إِلَىٰ غَاوٍ مِّنْهُمْ لَا يَرْجِعْ عَلَيْهِمْ وَأَنذَرْنَا أُولَٰئِكَ يَوْمَئِذٍ سَلَاسِلًا يُرْتَبَطُونَ بِهَا لَمَّا ابْتَدَىٰ نَدْوَاهُمْ فَأَنذَرْنَاهُمْ أَنَّهُمْ أَهْلُ عَذَابٍ مِّنْهُم مَّن ذُكِّرَ لَمْ يَتَّبِعْ آلِهَتَهُمْ لَمَّا جَاءَهُمْ فَأَبَىٰ كِبَرًا فَكَانَ مِنَ الْمَرْكُوبِينَ“ (سورۃ الشعراء)

ترجمہ:- اور وہ شعراء ایسے ہیں یعنی خاص شعراء عرب کا ذکر ہے عام نہیں کہ ان کی پیروی گمراہ لوگ کرتے ہیں۔ کیا تو نے دیکھا نہیں کہ ہر وہی میں سرسبز کرتے پھرتے ہیں اور کہتے ہیں۔ جو خود نہیں کرتے۔ گمراہ ذکر و ترویج سے وہ متستہ ہیں۔ جو ایمان لائے اور جنہوں نے اچھے عمل کئے اللہ کا ذکر (شعر میں) کثرت سے کہا اور مظلوم

ہونے کے بعد انہوں نے عقار سے بد رویہ بھی بدل لیا۔ اور اب کہ ہم نے مسلمان شعراء کو اجازت دی ہے (تھوڑی دیر میں ہی ظالم لوگ دیکھ لیں گے کہ کس طرح انہی کا کیا انہی پر لٹا ہے۔

عرب کے شعراء مجازی حزن و عشق کے متعلق نہایت فحش اشعار کہتے تھے وہ اشعار کا الفاظ لام انہی کی تھیں کو ظاہر کرتا ہے اور یہ تفریق چسپال ہر اس شاعر کی حاکمیتی ہے۔ جو انہی کے نقش قدم پر چلے گا۔ یا وہ تھیں یہ تعظیم ہے کہ یہ سب صفات انہی شعراء کی بیان کی گئی ہیں۔ وہ ذاتی ایسے تھے۔ بلکہ اس سے بھی گئے گزرے۔ مگر یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ جس شاعر میں یہ عیب نہ ہو۔ اس کو بھی دیا ہی کہہ دیا جائے حالانکہ صحابی شعراء خود حضور پر نور صائم کے سلسلے موجود تھے اور بعد میں ہزاروں نیکول شعراء اسلام ہوئے ہیں۔ جنہوں نے دنیا کی صحیح خدمت کی ہے اور جو ذاتی طور پر بھی صالحین کی صف میں داخل تھے۔ جب مالا یفعلون تک آیات نازل ہو چکیں۔ تو مسلمان شعراء نے بارگاہ نبوی میں عرض کیا کہ حضور ہمارے متعلق کیا حکم ہے۔ کیا ہم شاعری چھوڑ دیں۔ اگر شاعری مذموم ہوتی یا تہذیب کی طرح حرام۔ تو میں طرح مدینہ منورہ کی گلیوں میں شراب پینے لگتی تھی۔ اسی طرح شاعری کے سوا اور قلمدان ہر جگہ ٹوٹے پھوٹے نظر آتے۔ مگر نہیں بلکہ اس کے بعد کی آیات اچھی شاعری اور اچھے شاعر ہونا کہ صاف طور پر جتنا ذکر رہی ہیں۔ اور ان شعراء کو مستثنیٰ قرار دے ہی ہیں۔ جن کے اشعار ذکر، اور قومی کے منظر ہوں۔ بلکہ خدا نے خود ہونے کا شعراء کے مقابلے میں جو پیغمبر اسلام کی ہوجی کرتے تھے مسلمان شعراء پر فخر و ناز فرمایا اور فرمایا کہ کفار بھی دیکھ لیں گے کہ کس طرح ہمارے شعراء ان کا ناطقہ بند کرتے ہیں۔ چنانچہ اس کے بعد نبوت سے مسلمان شعراء نے کمال دکھا یا ایک خوش نصیب نے قصیدہ لکھ کر بارگاہ نبوی سے چار مبارک انعام میں پائی اور وصیت کی کہ مجھے دفن کرنے وقت اسی میں دفنایا جائے۔ رسول دو عالم صلعم خود حکم فرماتے ہیں کہ غازیوں کے پیچھے قومی اشعار پڑھا کر وہ حضور نے ایک نعتیہ شعر میں اصلاح بھی فرمائی تھی (بلکہ حضور کے بعض اشعار ثابت بھی ہیں ان نقل حواہ وہ اصلاح معنوی تھی۔ مگر نئی نوازش شریعی کی اصلاح آپ نے کیوں نہ فرمایا کہ اس شمال کو شرمین ظاہر کرو۔ شعراء نے ہر شعر کے متعلق حضور نے

فرمایا۔ انما الشعر کلام مولف فما دافق الحق عند فهو حسن وما لم یوفق منه فلا خیر فیہ یعنی شعر کلام کا نام ہے۔ اگر کلام حق کے مطابق ہو تو عمدہ بات ہے۔ اگر نہیں تو سمجھ لو کہ اس میں کوئی اچھائی نہیں یہ معیار کہ ایک چیز کلام اللہ کے مطابق ہو تو اچھی ہے۔ ورنہ بری۔ صرف شعر و شاعری ہی یہ نہیں سب چیزوں پر حاوی ہے۔ پھر فرمایا انما الشعر کلام فحسن الکلام خبیث و طیب یعنی شعر کیا ہے۔ کلام ہے دیگر کلام اور ظاہر ہے کہ کلام خبیث بھی ہوتا ہے اور طیب بھی عجب حضور مدینہ منورہ تشریف لائے تو اڑکیوں نے دف بجار نعتیہ گیت گایا۔ جس کا مشہور مصرع ہے۔ ”طلع البدر علینا“ اور حضور نے منع نہ فرمایا۔ حال ہی نہیں۔ بلکہ قدر دانی سخن اور اچھی شاعری کی عزت افزائی کا یہ عالم تھا کہ مشہور صحابی حسان بن ثابت اسلام کی تائید اور مخالفین کے جواب میں اشعار نظم کر کے لائے تو ان کے لئے مسجد نبوی میں منبر رکھ دیا جاتا۔ جس پر پڑھ کر وہ اشعار پڑھا کرتے تھے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ تھے اور حق یہ ہے کہ عرب عالمائے شعر ہوتے تھے اسلامی حکومت میں سب سے پہلے خلیفہ ثانی حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ نے شعر پر درسی فرمائی۔ تفصیل کا موقع نہیں وہ اس کے متعلق بہت سہ باتیں قابل ذکر ہیں۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے شعراء کے ذیلیئے مقرر کر دیئے ہوئے تھے۔ خود بھی انہوں نے شعر کہے ہیں۔ علامہ شبلی نعمانی فرماتے ہیں ”شعر و شاعری کا مذاق ایسا عمدہ رکھتے تھے۔ کہ ان کی تاریخی زندگی ہر یہ واقعہ متروک نہیں ہو سکتا۔“ — ”اہل ادب کو عوام تسلیم ہے کہ ان کے زمانہ میں ان سے بڑھ کر کوئی شعر نہ کہنے والا نہ تھا۔“

الغرض یہ باتیں ثابت کرتی ہیں کہ اچھا بڑا استعمال ہر چیز کا ہو سکتا ہے۔ اور یہ استعمال کسی چیز کو جو ثابت نہیں رکھتا۔ شاعری ناخائز نہیں حضور سرور کائنات صلعم نے اصلاح فرمائی۔ اچھے کلام کی ترویج فرمائی۔ بلکہ شعراء کو انعام بھی دیا۔ صحابہ رضی اللہ عنہم نے شاعری کی پرورش کی۔ علمائے اسلام نے شعر کہے۔ اور اس سے بڑے بڑے کام کئے۔ ہیں نہ علمائے اسلام اور نہ شاعری میں بعد سے نہ اسلام اور شاعری میں تضاد۔ یعنی شعراء جو کہ عین شجاعت اور شہادت ہیں۔ اس لئے شاعری کا بدنام کر دیتے ہیں (رسالہ حقیقت اسلام جلد ۲ صفحہ ۲۲۲)

بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاکیزہ اشعار پر اعتراض کرنا تو ایسے علماء رسالہ حقیقت اسلام میں درج شدہ مندرجہ بالا بیان پر غور کریں اور لکھنا نہیں۔ کہ حضرت مرزا صاحب نے شان باری تعالیٰ کے مدح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور قرآن کریم کی صداقت و حقیقت پر اگر مختلف زبانوں میں ایمان افرزا اشعار کہے ہیں۔ تو کوئی ناظلم کیا ہے۔ کہ جس سے آپ کی ذات اور آپ کا مقدس سلسلہ آپ کو گلوں کی نظروں میں قابل اعتراف اور موجب سزا ٹھہر رہا ہے اگر آپ لوگ عند تعصب کو بالائے طاقت رکھ کر حضرت مرزا صاحب کے فرمودہ مقدس اشعار یا انصاف کی نظر ڈالیں۔ تو فی الواقعہ اس پر گریز نہ انسان کو آپ خدا تعالیٰ کے ادا کے مقدس رسول سارے نبیوں کے سرور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عشق و محبت میں گزار جائیں گے۔ اور یہ حق ہے کہ انہیں بولیں انہیں کہ اس شخص سے بڑھ کر خدا تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن پاک کا یہ زمانہ تو کجا گذشتہ صدیوں میں بھی کوئی عاشق صادق نہیں پایا جاتا۔ سہ کافی ہے سوچنے کو اگر اہل کوئی ہے

کیا اپنی بیعت کی حقیقت پر قائم ہیں

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ریویو آف دلیجنٹس کی اشاعت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:-

..... میری دانست میں اگر بیعت کرنے والے اپنی بیعت کی حقیقت پر قائم رہ کر اس بارہ میں کوشش کریں۔ تو اس قدر تعداد (یعنی دس ہزار) کچھ بہت نہیں۔ بلکہ جماعت موجودہ کے لحاظ سے یہ تعداد بہت کم ہے۔

کیا حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ بالا ارشاد پر عمل کرتے ہوئے آپ نے ریویو آف دلیجنٹس کی شریعت قبول فرمائی؟ کیا آپ نے اس کی اشاعت کے لئے اپنی حسب توفیق کچھ عطیہ بھجوائے؟ کیا آپ نے اپنے دوستوں میں اس کی اشاعت کی کوشش فرمائی؟۔ رسالہ کی سالانہ قیمت پاکستان دہشتستان کے لئے دس روپے اور عالم بیرون کے لئے ایک پونڈ ہے۔ (دیکھیں التعلیم تحریک جدید روہا)

ماہ اگست کی تبلیغی رپورٹیں بھیجنے والی جماعتیں

ماہ اگست میں جن جماعتوں کی طرف سے ماہوار تبلیغی رپورٹیں وصول ہوئی ہیں۔ ذیل میں ان کے نام اور ان کی خدمت میں گزاریں گے۔ جن جماعتوں نے اپنی تبلیغی رپورٹ بھیجی ان کی شکر ہے ان کے ذمہ دار کارکنان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ مطلوبہ رپورٹ باقاعدہ بھیجیں۔ ان کی طرف سے خاموشی کسی صورت میں بھی نظر انداز نہیں کی جائے گی۔ ستمبر کی رپورٹیں جلد از جلد مرکز میں موجود ہیں۔ ناظر دعوئے و تبلیغ سلسلہ عالیہ قادریہ

- | | |
|------------------------|------------------------|
| ۱۔ گرجا شہر | ۲۸۔ دیناپور |
| ۲۔ کورٹ شہر | ۲۹۔ چاہ احمدیاں والہ |
| ۳۔ ڈیرہ غازی خان شہر | ۳۰۔ الہ آباد بہاول پور |
| ۴۔ جہلم شہر | ۳۱۔ چک پور بہاول پور |
| ۵۔ جھنگ شہر | ۳۲۔ گوجرانوالہ شہر |
| ۶۔ کیل پور شہر | ۳۳۔ حافظ آباد |
| ۷۔ مانسہرہ شہر | ۳۴۔ گجرات شہر |
| ۸۔ بہاول پور شہر | ۳۵۔ منڈی بہاؤ الدین |
| ۹۔ کوٹ فتح خان | ۳۶۔ لائل پور شہر |
| ۱۰۔ چک چورہ شیخوپورہ | ۳۷۔ جہان آباد |
| ۱۱۔ انہر شیکہ شیخوپورہ | ۳۸۔ گنگا پور ۵۹۱ |
| ۱۲۔ سیالکوٹ شہر | ۳۹۔ ٹوبہ ٹیک سنگھ |
| ۱۳۔ بدلیہ | ۴۰۔ سمبھوال چک ریلوے |
| ۱۴۔ یٹلی شاہو | ۴۱۔ کوٹلی آزاد کشمیر |
| ۱۵۔ کبھو محلی | ۴۲۔ بانا پور لاجپور |
| ۱۶۔ بڑہ کے | ۴۳۔ حیدر آباد سندھ |
| ۱۷۔ لہریاں | ۴۴۔ کٹری سندھ |
| ۱۸۔ قلعہ صواب سنگھ | ۴۵۔ نورنگر سندھ |
| ۱۹۔ پشاور شہر | ۴۶۔ انارک سندھ |
| ۲۰۔ راولپنڈی شہر | ۴۷۔ میرپور خاص سندھ |
| ۲۱۔ ڈیرہ اسماعیل خان | ۴۸۔ دادو سندھ |
| ۲۲۔ سرگودھا شہر | ۴۹۔ احمد آباد سندھ |
| ۲۳۔ نوشاب | ۵۰۔ سکھ |
| ۲۴۔ چک ۹۹ شمال | ۵۱۔ گوٹہ نقشہ خان |
| ۲۵۔ مظفری شہر | ۵۲۔ نسیم آباد |
| ۲۶۔ اوکاڑہ | ۵۳۔ چک سٹے دھت |
| ۲۷۔ شان شہر | ۵۴۔ ناصر آباد |

اردن کی پارلیمنٹ کا اجلاس ملتوی کر دیا جائے گا

عمان امرا کو تبر۔ حکومت اردن نے ریجنی کونسل سے درخواست کی ہے کہ یکم نومبر کو منعقد ہونے والے ایوانِ نائبین کے اجلاس کو ملتوی کر دیا جائے۔ تاکہ اصلاحی پروگرام پر پارلیمانی مداخلت کے بغیر عمل جاری رکھا جائے۔ پارلیمانی ارکان اس تجویز کی مخالفت کر رہے ہیں۔ ان کا مطالبہ ہے۔ حکومت اپنا پروگرام ایوان میں پیش کر کے اہتمام کا دوٹو حاصل کرے۔ اب یہ راستہ نکلنے کی کوشش کی جارہی ہے۔

کر اجلاس طلب تو کر لیا جائے، مگر یہی ایوان کی منظوری سے اسے ایک ماہ تک اسے ملتوی کر دیا جائے۔ (دانشان)

پٹن کی بڑھتی ہوئی مانگ

لندن ۱۴ اکتوبر۔ ڈونڈی سے ناسٹن ٹائیز کا نامہ نگار رقمطراز ہے کہ دنیا کے مختلف مراکز میں پٹن کی صنعت کی حالت اس حد تک سدھ چکی ہے کہ پاکستان نے آئندہ سیزن میں بڑھتی ہوئی مانگ کو ۲۵ فی صد کم کرنے کا جو فیصلہ کیا ہے اس پر نظر ثانی کرنے کی ضرورت پڑے گی۔ یہاں پٹن کے سموت کی مانگ بہت بڑھ گئی ہے۔ اکثر ڈونڈی مطالبات کو پورا نہیں کیا جا سکتا۔ چونکہ کاسٹن والوں کے پاس جہیزوں تک کے لئے آرڈر موجود ہیں۔ اب جو آرڈر ملے جارہے ہیں۔ انہی آئندہ سال کے آغاز میں پورا کیا جائے گا۔ گذشتہ ایک ہفتے سے ٹائٹ کی مانگ بہت بڑھ چکی ہے۔ اور متعدد کارخانوں میں اور ٹائٹ کام پھر سے ہونے لگا ہے۔

پتہ درکار ہے

سابقہ پتہ ارب اعظم صاحب گورنمنٹ ٹائی سکول شیخوپورہ منظم جماعت ہشتم۔ اگر کوئی ان کے دستخط و دستاویزات یہ اعلان پڑھیں۔ یا وہ خود پڑھیں۔ تو مجھے ذیل کے پتہ پر اطلاع دیں۔ لطیف خالد منظم جماعت دہم کلاس T.I.R ٹائی سکول ریلوے۔

ایم ایم کے مسائل پر برطانیہ اور امریکہ میں تقاضا

لندن ۱۴ اکتوبر۔ امریکی سربراہ میکزن کو برطانیہ کا سفیر مقرر کی جاوے۔ اس تقریر پر نتیجہ کے طور پر توقع ہے کہ برطانیہ اور امریکہ کے درمیان ایم ایم کے مسائل پر زیادہ قریبی تعاون پیدا ہو جائے گا۔ ۸ سالہ ٹائون دان سربراہ اس سرکاری کمیٹی کے صدر ہیں۔ جو امریکی فرسک کے منتقل پالیسی مرتب کرتے ہیں۔ آپ تین سال سے اس عہدہ پر فائز ہیں۔ (دانشان)

تجارتی کمپنیوں کے حصص پر زکوٰۃ

واجب ہوتی ہے اور حصص کی اصل قیمت شمار ہوگی نہ کہ بازاری قیمت۔

تجارتی کمپنیوں کے اس المال پر بھی زکوٰۃ اس میں نفع ہو یا نقصان زکوٰۃ واجب ہے۔ بشرطیکہ تجارتی مال کی قیمت انصاف کے برابر ہو۔ نظارت بیت المال ریلوے۔

عرق نور

ضعف جگر۔ ریاضی ہوتی ہے۔ یہاں تجارت اور پرانی کھانسی۔ دراجی قہقہ۔ درد کمر جسم پر خارش۔ دل کی دھڑکن۔ سیرقان۔ کزنٹ میٹاب۔ اور جوڑوں کے درد کو دور کر کے سچی بھونک پیدا کرتا ہے۔

اپنی مقدار کے برابر خون صالح پیدا کرتا ہے۔ کمزوری اعصاب کو دور کر کے قابل اولاد بناتا ہے۔

باجھین اچھڑا کر لاجواب دیتا ہے۔ فوسٹ۔ عرق نور کا استعمال صرف بیماروں کیلئے نہیں۔ بلکہ ندرستوں کو آئندہ بہت سی بیماریوں سے بچاتا ہے۔ قیمت فی شیشی ایکٹ ۲ روپیہ تین ایکٹ ۴ روپے۔ چھ ایکٹ ۱۳ روپے بارہ ایکٹ ۲۵ روپے علاوہ محصول ڈاک

ڈاکٹر نور بخش اینڈ سنز عرق نور جسم و دگر (سندھ)

- ۴۰ (۵۵) محمد آباد سندھ
- ۴۱ (۵۶) ڈگری سندھ
- ۴۲ (۵۷) بشیر آباد سندھ
- ۴۳ (۵۸) باڈھ سن سندھ
- ۴۴ (۵۹) صوبہ ڈیرہ سندھ
- ۴۵ (۶۰) جیس آباد سندھ
- ۴۶ (۶۱) ناندھی سندھ
- ۴۷ (۶۲) شکارپور سندھ
- ۴۸ (۶۳) سندھ الہ یار سندھ
- ۴۹ (۶۴) محمود آباد سندھ
- ۵۰ (۶۵) نصرت آباد سندھ
- ۵۱ (۶۶) طالب آباد سندھ

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الہ دین سکندر آباد دکن

تذوق اہل حاصل ہوئے ہو یا پیمے فوت ہوئے ہو فی شیشی ۲/۸ روپیہ مکمل کورس ۲۵ روپیہ درخان نور الدین شہ جواہر بلڈنگ لاہور

پاکستان کی سالمیت کو ختم کرنے اور فرقہ دارانہ چنگاری کو ہوا دینے کیلئے اشتعال انگیز تقریریں کی جا رہی ہیں

آری دنیا کا فرض ہے کہ وہ پوری قوت سے اس فتنہ کا سدباب کرے

(مستقل از اخبار شہباز پشاور اکتوبر ۱۹۵۲ء نمبر ۱۰)

حضرت ناب حضرت قائد اعظم نے اتحاد تنظیم اور یقین حکم ایسے سہرے اعلان پر پاکستان کی بنیاد رکھی۔ صدیوں بعد اس مرد مجاہد نے اپنے خلوص قابلیت تجربے، شبانہ روز کی عرق ریزیوں اور داغی سوچ بچار کے بعد مسلمانان ہند راہی پیمانہ مذہب منتشر اور بھنگی ہوئی قوم کو ایک ہلالی پرچم کے نیچے اور ایک ملیت قائم کرنا کھڑا کیا۔ اس شاندار اور عظیم ترین کارنامے سے مسلمانوں کے باہمی انتشار، فرقہ بندیوں اور سیاسی پارٹی بازیوں تقریباً تقریباً سخت ختم کر دیں تھیں۔ اسلامی اخوت اتفاق اور تعاون کی بدولت نہایت نازک، صبرآنا اور انقلابی دور میں مسلمان قوم ایک ایسے اتحاد اور متفق رہی۔ چنانچہ ان کی سیاسی، سماجی، تجارتی، صنعتی تعلیمی اور تمدنی ترقیوں نے دشمنان اسلام کو حیرت میں ڈال دیا۔ پاکستان چھوڑنا پھینکنا اور انرا راج شاہ سے کہ لیاقت ہو سوا ہمارے کوسے غیر مسلم قوتوں کو بھی اپنے برابر کا درجہ دے کر ان کی جان مال اور آبرو کے تحفظ کا بیڑہ اٹھایا گیا۔ جب چند شکن خاتم ہندوؤں کی بربریت اور درندگی سے مسلمانان ہند کے خون سے ہولی کھیلی جا رہی تھی۔ پاکستان کے ہندوؤں کا بال بلک بیکانہ ہوا۔ لیکن مقام تعجب اور بربریت سے کہ حالات کا تقاضا تو یہ ہے کہ ہمیں متحرک، متفق اور منظم ہونے کے علاوہ تعمیری کاموں کی طرف توجہ دے زیادہ دھیان دینا چاہیے۔ جب کہ دشمنوں کی جو بھی مشرقی نکال اور مشرقی پنجاب کی سرحدوں پر ڈٹی ہوئی ہیں، مشیبا پرشاد دیکھیے۔ تارستان گھ، راشٹریہ سیکو گھ، جن سیکھ اور دوسرے تمام جہاں نے پاکستان کو ہر شمشیر ٹرپ کرنے کی دھمکیاں دے رہے ہیں۔ کشمیر اور کابل کا مسئلہ روز بروز پیچیدہ ہوتا جا رہا ہے۔ ملک میں بلیک مارکیٹ بے مددگاری غذا قلت اور اقتصادی مشکلات مزید بھڑا رہے ہیں، سکھ اور امن کو گھور رہے ہیں۔ ایسے نازک دور میں ملک و ملت کے چند پرانے سیاسی گھڑی فرقہ دارانہ چنگاریوں کو ہوا دے رہے ہیں کہیں تو ایسی اور ختم نبوت کا مسئلہ پیش کیا جا رہا ہے۔ کہیں شیوہ سنی اختلافات کی خبریں آ رہی ہیں اور ایسی ایسی اشتعال انگیز تقریریں کی جا رہی ہیں۔ جس کے نتیجے میں ملت کی وحدت، پاکستان کی سالمیت اور اتفاق کی کڑیاں ٹوٹ رہی ہیں۔ اس لیے ان لوگوں سے پوچھنے کی جرات کرنا ہوں کیا جس ملک میں غیر مسلم اقلیت کو تحفظ کا یقین دلا جا رہا ہے۔ دلائل اقلیتیں

ترکی کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ لندن میں

لندن ۱۴ اکتوبر۔ وزیر اعظم اور وزیر خارجہ گزشتہ شنبہ صبح ۱۱ بجے۔ ان کی آمد کو محض سو گھنٹے قرار دیا جا رہا ہے۔ وزیر اعظم اور وزیر خارجہ کے ساتھ جو بات چیت وہ کرنے والے ہیں۔ اس کی طرف خاص توجہ دی جا رہی ہے۔ وزیر اعظم گزشتہ دنوں کی کامیابی اور مغربی دنیا میں زبردست اہمیت حاصل کرنے کی وضاحت کرتے ہوئے لکھا ہے۔ کہ مستقبل میں ترکی کے کارناموں کو اس سے بھی زیادہ اہمیت حاصل ہوگی

یہ کہ ترکی کی مزید اور مشرق وسطیٰ کے اسلامی ممالک کے درمیان ایک نیا ہے۔ اور غالباً اس موضوع پر ہی مسٹر چرچل اور مسٹر ایڈن کے ترک و زوار کے ساتھ بات چیت کرنے کے زور پر متوجہ خواہشمند ہیں۔

”ماہنامہ“ نے لکھا ہے۔ کہ مشرق وسطیٰ کے جس دفاعی معاہدے کی بنا پر ترکی نے ڈالی تھی۔ اس کا دورا اب بھی عرب ممالک کے لئے کھلا ہے۔ اور وسطیٰ طرہ پر اس کی کامیابی کا دورہ دار مسٹر ایڈن نے بتا دیا ہے۔ تاکہ برین قدرتی طور پر لندن میں یہ معلوم کرنا چاہیں گے۔ کہ مصر کے ساتھ رطانیہ کا سمجھوتہ ہونے کے امکان کیا ہیں۔ اور کہاں تک مشرق وسطیٰ کے دفاعی معاہدے کا سطح نظر بدل دیا گیا ہے۔ (داستان)

برطانیہ کی مصنوعی جنگ میں لاکھ فوجی شرکت

لندن ۱۴ اکتوبر۔ برطانیہ کے تقریباً دو لاکھ فوجی اور اور ایک ہزار سے زیادہ طیارے جدید ترین جنگی جالوں کے مطابق جنگی مشقوں میں مصروف رہے ہیں۔ برطانیہ اور یورپ میں مقیم برطانیہ کے سپاہی شاہی بحریہ اور بحریہ کے طیارے مشقوں میں شریک ہیں۔ ان کے علاوہ امریکہ۔ کینیڈا۔ فرانس۔ نائیٹڈ اور بلجیم کی بعض فوجیں بھی حصہ لے رہی ہیں۔ مشقوں کے دوران میں فضاؤں کے ذریعہ بھی فوجوں کو ہارنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ برطانیہ کے علاقائی دستوں کو یگانہ شکن تجربوں پر کام کرنے کی تہنیت طلب کر لیا گیا ہے۔ (داستان)

بھارت کا میجاز زندگی بلند کر کے دنیا کی پارلیمنٹ میں لاکھوں کی منظوری

بمبئی ۱۴ اکتوبر۔ بھارت میں ناروس کے وزیر مختار مسٹر کے لائیگ نے ایک بیان دیتے ہوئے بتایا۔ کہ ناروس کے لوگ بھارت کی مدد کرنے کے خواہش مند ہیں تاکہ بھارت کا میجاز زندگی بلند کیا جائے۔ چنانچہ اسی جذبہ کے تحت ناروس کی پارلیمنٹ نے بھارت کے ترقیاتی منصوبوں کی مدد کرنے کے لئے ۶۰۰۰۰ روپے اور رقم ترقی امداد کی صورت میں منظور کی ہے۔ اس کے علاوہ ناروس کے عوام بھی ایک فنڈ میں انفرادی طور پر رقم جمع کر رہے ہیں۔ مسٹر لائیگ جن بھارتی بھارت سے تھے اور بھارت میں آئے ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ بھارتی حکومت سے مشورہ کوئے گا۔ کہ مجوزہ فنی امداد کی شکل کیا ہونی چاہیے۔ اپنے ملک کے مختلف مسائل کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے بتایا کہ حکومت ناروس نے ان مشکلات پر قابو پایا ہے۔ جو گذشتہ جنگ کے باعث رونما ہوئی تھیں۔ اور اب ملک اقتصادی ترقی میں کوشاں ہے۔ (داستان)

میراثہ بر ایمان ہے کہ مسلمان اگر صحیح معنوں میں حضور پر نور باقی اسلام سرور کائنات کا سچا ماننے والا ہے تو باطل کی کوئی قوت اس کے اعتقاد۔ ایمان اور اس کے دل اور دماغ میں سمائی ہوئی محبت نبویؐ کو کسی طرح نہیں نکال سکتی پھر اس فرسودہ اور پرانے مردے کو اٹھا کر اہل کت کے اتحاد کو ٹکڑے ٹکڑے کر دینا کہاں کی مصلحت ہے ؟

برطانیہ نے سوڈان کے متعلق نئی تجاویز پیش کر دیں

لندن ۱۴ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ حکومت برطانیہ نے سوڈان کے دستو راہی کے مسودہ میں ترمیم کی ہیں۔ جنرل ٹیپ کو ان تجویزوں کا علم تو ہے۔ مگر انہوں نے ابھی تک کوئی تبصرہ نہیں کیا۔ میان کیا جا رہا ہے۔ کہ ان ترمیمات کا مقصد برطانیہ اور مصر کے درمیان سوڈان کے مسئلہ پر سمجھوتے کا راستہ ہوا کرنا ہے۔ مگر ان وعدوں کے خلاف نہیں ہیں۔ جو برطانیہ اہل سوڈان کے ساتھ کر چکا ہے۔ مجوزہ ترمیمات برطانیہ سفیر مرسلطیف شیوہ سن نے جنرل ٹیپ کے حوالے کر دی ہیں۔ ان کا تعلق وسطیٰ ایشیا کی ترقیاتی ترمیمات یا تبدیلیوں کی تجویز پیش کی۔ تو ان کا نہایت غور سے مطالعہ کرنے کے بعد مسئلہ کیا جائے گا۔ کہ آیا انہیں برطانیہ تجویز کے ساتھ شامل کرنے کے فریقین کے لئے قابل قبول بنایا جا سکتا ہے کہ نہیں۔ اس کے بعد سوڈان کے گورنر جنرل کو ان پر عملدرآمد کرنے کی ہدایت کر دی جائے گی۔ (داستان)

پاکستان کی مردم شماری سات کروڑ کے قریب ہے۔ اگر قادیانی، شیعہ۔ دہائی۔ اہل قرآن اور ایسے کئی فرقوں کو منتشر ہونے دیا جائے۔ تو اس طرح مسلمانوں کی سالمیت اور یکجہتی نذر ہے گی چھوٹی منتشر قوم۔ مگر در منظم، مالدار۔ مہربان اور زیادہ طاقتور ہونے کا عقلمند کیونکر کہے گی؟ جو شب و روز مسلمانوں کو فنا، برباد اور تباہ کرنے کے منصوبے سوچ رہے ہیں۔ اگر نہیں تو خود را کوئی ان لیڈروں سے کہے کہ اس وقت دفاع صنعتی ترقی اور دہے روزگاری، غذائی مسائل اور ملک و ملت کی شیرازہ بندی کی طرف توجہ کریں اور ان فرقہ دارانہ منافقت سے عوام کو بچائیں